

SAMOTER



Utilajele „mini” revin în forță

Eurocomach-Sampierana, Ihimer, Kubota (E-Mac Group), Takeuchi (Midi Europe) și Yanmar sunt doar câțiva dintre specialiștii în echipamente terasiere care au confirmat deja prezența, în mod oficial, în calitate de expozanți, la cea de-a 30-a ediție a SaMoTer (22-25 februarie, Veronafiere, Italia), și care vor reprezenta cu succes segmentul de echipamente mini, care a cunoscut o revigorare neașteptată în țara gazdă a marii expoziții internaționale.

■ Florentina Chiriță

Compacte, eficiente, ideale chiar și pentru lucrările de pe șantierele de construcții situate în mijlocul zonelor extrem de aglomerate din marile orașe, și cu nivele scăzute de poluare: categoria „ușoară” de stimulează astăzi creșterea în domeniul echipamentelor terasiere din întreaga lume.

Un comeback mult-așteptat

La nivel global, mini-încărcătoarele și miniexcavatoarele de până la 6 tone continuă să câștige cote de piață tot mai mari, evoluând de la vânzări totale de 15% înregistrate în 2010, la un procent de 24% în 2015. Acest trend crescător este întărit și pe piața de utilaje din Italia, după cum arată un studiu elaborat de SaMoTer

Outlook, în colaborare cu Prometeia, pe baza informațiilor furnizate de Unacea (Asociația Națională a Companiilor din Industria de Construcții din Italia). Potrivit acestor date, în perioada ianuarie-iulie 2016, Italia a raportat vânzări de 3.935 de miniexcavatoare, cu 24% mai mari decât cele înregistrate în aceeași perioadă a anului anterior. Și segmentul mini-încărcătoarelor pe pneuri a experimentat anul acesta o apreciere importantă, cu 342 de unități vândute (+44%), fiind urmat de cel al mini-încărcătoarelor, cu 286 de unități vândute (+41%). Aceste cifre încurajatoare trebuie, totuși, analizate într-un anumit context, respectiv acela conform cărui sectorul de utilaje terasiere din Italia a traversat o perioadă nefastă, de la debutul crizei economice din anul 2009, cu pierderi masive de 82% din cotă. Cu toate acestea, rezul-

tatele referitoare la vânzările din prima jumătate a lui 2016 reprezintă un semn pozitiv pentru întregul segment de echipamente din Italia.

Viitorul este „compact”

Miniexcavatoarele și mini-încărcătoarele se comportă extrem de bine la cerințele de mentenanță ale contextelor moderne urbanizate, precum cele întâlnite în Europa și Statele Unite ale Americii. Eficiente, cu un nivel minim de muncă invazivă, aceste echipamente sunt capabile să opereze în spații de lucru limitate și pe șantiere de construcții temporare. La toate acestea se adaugă și elementul de sustenabilitate: echipamentele mici, de ultimă generație, pot elimina peste 90% din particulele de gaze de echipament, comparativ cu cele fabricate înainte de anul 1996.